1 класс

Математика

Тема: Сложение до 10

Тема урока: Сложение «а+4, а-4».  Второй урок.

Цели:

            1.  Закрепить решать  примеры на сложение и вычитание с 4.

            2. Совершенствовать вычислительные навыки,    закрепить умение решать задачи на «больше, меньше  на несколько единиц» .

            3. Формировать и развивать мыслительные операции, интерес  к предмету. 

   Оборудование. Карточки с примерами.

                       Проект урока.

	№
	Этапы урока
	Время
	Деятельность учеников
	Деятельность учителя

	1.
	Орг. момент
	2 мин
	Ставит себе цель решать примеры и задачи, достичь той оценки, которую желает получить на уроке
	Знакомит с темой урока

	2.
	Повторение
	5 мин
	Вспоминает состав числа 4, решает примеры.
	Показывает примеры по карточкам, чтобы дети могли показать веерами.

	3.
	Устный счет.
	7мин
	Решает задачи, показывает веером, находят нужный рисунок.
	Читает задачи, вешает рисунки.

	4.
	Физкультминутка
	3 мин
	Делает зарядку. 
	Показывает упражнения.

	4.
	Решение задачи в тетради по учебнику
	5 мин
	Самостоятельно 3 раза читает задачу, находит условие, вопрос, помогает учителю записывать на доске краткую записью
	Направляет, на доске пишет условие.

	5.
	Работа по карточкам
	20 мин.
	Работает по карточкам.
	Дает задания

	6.
	Рефлексия. 
	3 мин
	Сравнивает результаты  таблицы с предполагаемым результатом
	Подводит итог урока


                          Ход урока.

1. Организационный момент.

Целеполагание.

Учитель: 

 - Ребята, сегодня на уроке с вами мы будем решать примеры, задачи, измерять, искать и найти ответы на вопросы учителя. 

                2.  Повторение пройденного материала.

а) А сейчас повторим состав числа 4, чтобы решать примеры на +4, -4.

                 б)Счет:       1,5,9                            2,6,10;        3,7;       10,6,2;      9,5,1;   8,4,0.

  в)  В ведре 9 л воды, а в кастрюле на 4 л меньше. Сколько л воды в кастрюле?

      Масса капусты 4 кг, а свеклы   1 кг. На сколько кг масса свеклы меньше массы капусты?

      В одной полке 6 книг, а в другой  на 4 книги больше. Сколько книг в другой полке?

У Вити решено 6 примеров, он ещё должен решить 4 примера. Сколько всего примеров должен решить Витя?

          Когда на несколько больше, меньше  каким действием решаем задачу?

Когда нужно сравниват , используется какое действие?

                             3. Устный счет.

 Тест. 

1.Самое большое число при сложении?

 - сумма

- 1слагаемое

- 2 слагаемое

2.Выражение, в котором выполняется вычитание:

3 – 1     6 +3   5 = 5      6 больше3

3.Неравенство:

7 +3 =10         9 меньше 10

8 – 3                 3 + 4

4.Выражение, где первое слагаемое 5

5 – 2 = 3                  5 +3 =8

4 – 1 + 5 = 9

5.Примеры с одинаковыми ответами:

3 + 4    5 +2    2 +  4

4 +1     6 + 1   4 +3

По рисунку определить 4 рисунок.

4. Физкультминутка.

5. Решение задачи по учебнику, с записью в тетради. Задача № 2  . Дети сами составляют, определяют условие, вопрос. Пишем решение и ответ.

 Подумайте и нарисуйте кружочек такого цвета, на какую оценку хотите сделать следующее задания.

Кому нужна оценка «3» - достаточно решить задания №1, 2, .

Кому нужна  оценка «4» - дополнительно ещё и задачи 3,4,5.

Кому нужна оценка «5» - еще задания 6,7, 8.

А кто хочет получить большую пятерку, должен решить и задания и 9,10

4. Работа по карточкам.
Учитель раздает карточки с заданиями. После раздачи карточек, учитель начинает проверять задания. Кто не понимает, объясняет. Следит, чтобы никто не забыл, ставить оценки на доске.

5.Рефлексия.

Учитель :

 - Ребята, кто получил желаемый результат.

-  Кто получил результат  больше желаемого?

- Кто получил результат ниже желаемого?

Почему так получилось? Что нужно делать, чтобы получить желаемый результат?

Ребята, молодцы, вы хорошо поработали.  Старались. Кто не успел, можете дома закончить. Мне покажете на следующем уроке.

                                         К – 1.
3 + 2 =                        10 – 4 =                    8 – 4 =                 1 +3 =    

9 – 3 =                           6 + 3 =                  10 – 4 =               9 – 3 = 

      7 – 3 =                         6 + 4 =                     9 – 4 =                 8 – 2 =

                                                   К – 2.
                      8 – 4 + 3 =              7 + 2 – 4 =                          6 + 3 – 8 = 

                      9 – 2 + 3 =              7 + 1– 4 =                           5 + 4 – 3 = 

                                                  К – 3.
Вставить пропущенные знаки.

  2      4 = 6           7      5 = 2        5       3 =  2

 8        2 = 6          4       4 = 8       6       3 = 9

                               К – 4.

Вставить подходящие знаки: < ,> ,=

2 + 4       8                     7 – 4        4             9 – 2       5

5 + 4      10                    5 + 5        9             4 + 3       7

                                К -5.

Начертить    ломаную из трёх звеньев.

                                  К – 6.

В пруду плавало 3 лебедя, а уток на 4 больше. Сколько уток плавало на пруду?

____________   Ответ:____________ 

                                К – 7.

На столе лежало 5 пряников, а конфет на 3 меньше. Сколько конфет лежало на столе?                     ____________  Ответ: ____________ 

                         К -8.
В классе 5 мальчиков и 7 девочек. На  сколько больше  девочек, чем мальчиков?

 ____________  Ответ:   ____________  

                                                К – 9.
У Шарика 3 щенка, а у Бобика на одного меньше. Сколько всего собак и щенков?

                      Ответ:___________  

                                                    К -10.

Начертить 2 отрезка. Один 5 см, а другой  на 3 см больше.

                                                   К – 11.

Когда в пустую бочку налили 3 ведра воды, она заполнилась до половины. Сколько ведер воды можно ещё налить в эту бочку?

                      Ответ: __________
 Ашрапова Савия Фархутдиновна. Гимназия № 2. Казань
